

Отчет

о проведенных консультациях на тему «Отечественные породы лошадей» по направлению «Коневодство»

Даты проведения:
с «27» 09. по «27» 09. 2023 года

Место проведения консультации:
(Актюбинская область, Кобдинский район, КХ «Жандос»)

Председатель правления – ректор
НАО «ЗКАТУ им. Жангир хана»

Эксперт:



Наметов А.М.

Галимуллина М.Р.

Отчет по консультации

1) Казахская порода лошадей сложилась очень давно. Эта порода сформировалась под влиянием многовекового естественного отбора в условиях экстенсивного ведения коневодства. В какой-то мере имел, конечно, влияние и искусственный отбор: табунщики оставляли на племя животных, выживших в суровых климатических и кормовых условиях. Использовали лошадей в основном для верховой езды, а также для получения молока и мяса. Есть казахские лошади типа жабе, которые представляют наибольшую ценность для использования в качестве мясных животных. Отличительной особенностью лошадей жабе является способность к нажировке на естественных пастбищах, обычно после нагула можно получать от 55-60% убойного выхода.

2) Күшумская порода, она выведена в 1976 году на западе Казахстана. Лошади күшумской породы достаточно однотипны. Они отличаются крепкой конституцией, гармоничным телосложением, характерным для лошадей верхово-упряжного типа. В основном они разводятся в Западно-Казахстанской, Актюбинской областях, уже имеются в Жамбыльской, Костанайской, Алматинской областях. Күшумские лошади имеют большое значение для мясного коневодства Казахстана, как при чистопородном разведении, так и в качестве улучшателей для скрещивания с малопродуктивными местными кобылами.

3) Мугалжарская порода. Она создана путем чистопородного разведения на основе отбора казахского маточного поголовья и отборных жеребцов казахских лошадей без прилития крови другой породы. В основном разводятся в Актюбинской, Карагандинской областях. В структуре мугалжарской породы имеются заводские линии Маупаса, Мескера, Меймана в кожамбердинском типе, линии Кулана и Арала в куландинском внутрипородном типе, лошади эмбинского и Кайындинского типа разводятся в Актюбинской области. В конном заводе «Шолак Еспе» кожамбердинском типе заложена новая линия выдающегося жеребца Шекеторы, который имел промеры: высота в холке 145,3, косая длина туловища 150,4, обхват груди 185,7, обхват пясти 20 см и живая масса достигает до 520 кг.

В последнее время в мугалжарской породе уже есть жеребцы с живой массы более 600 кг, порода очень уникальна тем, что имеет более приспособленности к любым природно-климатическим условиям Казахстана.

4)

